

# 地震来临,车站员工紧急拦停7趟列车

山东平原县发生5.5级地震 县城20余人受轻伤,目前生活秩序基本恢复正常



扫码看视频

据中国地震台网正式测定,8月6日2时33分在山东省德州市平原县(北纬37.16度,东经116.34度)发生5.5级地震,震源深度10公里。震中位于平原县王打卦镇王打卦村附近。

地震发生后,山东省抗震救灾指挥部启动抗震救灾三级应急响应,并派出省应急厅、省地震局负责同志带队的指导组赶赴现场。德州市消防救援支队迅速调集7个消防救援站,16辆消防车,93名消防指战员赶赴震中备勤。

记者从国铁济南局获悉,为保证列车安全,国铁济南局立即启动应急响应,对管内运行列车采取扣停措施,正在组织对相关线路进行设备检查,途经列车将出现不同程度晚点。

## 直击

手机刚接预警,感到楼体晃动

6日凌晨2时33分,山东德州市平原县发生5.5级地震后,记者迅速从济南赶往震中平原县王打卦镇附近。截至10时,平原县20人轻微受伤,126处房屋倒塌,水、电、通讯正常,加油站等设施正常。记者在现场看到,山东当地多种救援力量有序开展工作,社会秩序基本平稳。

凌晨2时33分,地震横波到达时,住在山东济南的记者刚刚在手机和电视屏幕上接到地震预警,感到楼体有数次晃动。随后,记者在济南市市中区看到,一些路口、路边聚集了不少下楼躲避的市民。还有的市民前往体育场躲避,路上车辆明显增多。记者抵达平原县后看到,路边聚集着一些避险的居民。

地震来了,他们的第一反应不是跑

“客车直176次司机立即停车!客车直176次司机立即停车!”8月6日2时33分,山东德州市平原县发生5.5级地震,震源深度10公里。当时,在平原县火车站行车室内,值班员石强、任吉震和马逸飞3名铁路工作人员在感受到强烈震感后,紧急拿起值班电话,互相配合拦停由杭州开往哈尔滨西的Z176次客车和途经平原站运行的其他6趟列车。

“当时在行车室内桌椅和电脑有了剧烈晃动,我们意识到应该是地震了,来不及多想,就赶紧联系调度进行列车制动。”石强说,在地震的两分钟内,他们完成了经过平原站7趟列车的制动,尽最大可能做到乘客安全第一。

平原县城生活保障未受明显影响

发生地震3小时后,平原县人民政府对面的和谐广场上,正在循环广播居民应对地震的措施等内容。帝景城小区的居民杨洪海说,地震时感觉楼房就像“跳起来”一样,地震以后小区里大部分居民就都下楼了,后续余震几乎没有感受到。平原县居民金春光回忆,“当时在床上睡觉,在床上就来回晃,晃了有差不多十几秒左右,柜子里的东西全都掉了下来,赶紧穿衣服下了楼。”

记者6日上午在平原县走访发现,农村生活基本正常,县城生活保障未受明显影响。



8月6日,在平原县王打卦镇郭家堂村,一处房屋和燃气管道因地震受损。 新华社 图

## 释疑

为何距震中较远地区依然有震感?

中国地质大学教授徐锡伟分析指出,从地震类型来讲,德州此次发生的地震属于构造地震。

从地震发生带来说,德州不在地震高频发生的地方。其所在的华北平原地区,位于郯庐地震带西侧,这片地方不是一个明显的地震带,属于相对来说比较弱的地方。

徐锡伟认为,周边甚至稍远距离的人有明显震感也与地震发生在凌晨有关。

“大部分人都处于睡眠状态,如果不是深度睡眠,人被摇醒之后感觉会更明显。如果发生在白天,大部分人都在工作,可能就不一定会感觉到”。

我国是否到了地震频发的周期?

徐锡伟介绍,中国近30年的地震主要集中发生在西部地区,除了2008年的汶川地震,发生在成都平原的南边龙门山地区,造成大规模伤亡,其他大部分破坏性地震都发生在无人区。

华北平原在1976年唐山地震发生以后基本没有出现7级以上地震,处于地震平静期。在这一情况下,目前尚不能判断整个华北地区,特别是华北北部的平原地区是否进入活跃期。

■综合新华社、中新网



8月6日,在平原县王打卦中心小学,应急救援队伍集结待命(无人机照片)。

新华社 图

## 环球视野

发帖“杀人预告”,韩警方抓46人



扫码看视频

韩国警方8月6日发布通报称,已在韩国全国范围内抓获46名“杀人预告”的发帖者。

近期,韩国发生数起无差别行凶案件,致多人伤亡,网络上出现多篇随机杀人预告帖。对此,韩国警方已启动特别治安行动,加大警力部署予以强力应对。

■剪辑 熊佩凤

纽约:粉丝见面会演变成暴动



扫码看视频

据美媒报道,当地时间8月4日下午,美国21岁游戏主播凯·塞纳特在曼哈顿联合广场公园举行面向粉丝的见面会和赠品活动。随着集会人数增加,一些人向警察和人群投掷罐子、瓶子、石块等。

活动最终演变成一场暴动,塞纳特被控“煽动骚乱”已被警方拘捕。另有65人被拘捕,其中多人是青少年。

■剪辑 熊佩凤

英国:拟驱逐10万乌克兰难民



扫码看视频

据俄罗斯媒体当地时间8月4日报道,一些英国保守党议员和非政府组织当天说,通过难民安置计划来到英国的乌克兰人中,一半以上(10万人)必须在2025年9月前离开。除非政府现在就采取行动,对他们的长期安置情况作出澄清。

■剪辑 陈力量